Хороший отдых для полноценного труда

 
Первичная профорганизация  МАДОУ детский сад №42 «Березка» заботится не только о производственно-правовой и социальной стабильности своих сотрудников, но и проводит мероприятия по  созданию условий для полноценного, качественного отдыха, эмоционального благополучия, позитивного настроя. Ведь для  полноценного труда необходимо, чтобы каждый работник хорошо отдыхал. Чтобы поддержать здоровую  атмосферу в коллективе необходимо общение, отдых. 

Отдых – это смена впечатлений. Человек может жить десятилетиями в одной или похожей обстановке, общаться с одними и теми же людьми, работать на одной или похожей работе. Это в принципе естественно для человека. Но иногда он от этого устает, и тогда ему нужна смена впечатлений. Общение с теми же людьми, но в другой обстановке, а лучше поездка туда, где никогда не был. Это лучшее лекарство от обыденной жизни.

Интересно организовать общение педагогов в неформальной обстановке старается комиссия по культурно-массовой  и спортивно-оздоровительной работе. Её деятельность  направлена на развитие духовных интересов и оздоровление работников ДОУ. Это, в свою очередь, способствует активной жизненной позиции, вносит в атмосферу коллектива чувства делового партнерства, ведет к привлечению членов коллектива в ряды Профсоюза. Общение в тесном кругу помогает педагогам  решать возможные разногласия и, конечно, способствует сплачиванию коллектива, вносит в него заряд положительных чувств.
Одной из форм  оздоровлении эмоционального климата коллектива являются экскурсионные поездки и тематический отдых выходного дня по инициативе членов профгруппы  при финансовой поддержке профкома. Самыми запоминающимися всегда становятся дальние поездки, куда не всегда поедет работник в одиночку.

В этом году  такая поездка  совпала с празднованием  Дня   дошкольного работника. Коллектив с большой радостью принял решение посетить   X Международный фестиваль славянской культуры «Хотмыжская осень-2015», что в Хотмыжске Борисовского района.  Славянскую культуру представляли творческие коллективы из России, Украины, Белоруссии, Сербии, Боснии и Герцеговины.
Цели фестиваля: сохранение и развитие межнационального культурного сотрудничества, укрепление дружеских связей между славянскими народами, популяризация и развитие самобытной  русской культуры очень актуальны в современных условиях  и близки нам по духу. С другой стороны, коллективу захотелось прикоснуться к истории культуры именно своего родного края. Ведь нельзя жить в своем городе и не знать об истории своей малой Родины. Это просто неуважение к людям, создающим условия, в которых мы  живем. Как не вспомнить слова пушкинской Татьяны: «Мне скучно, поговорим о старине».

Еще один момент, который привлек нас к фестивалю славянской культуры – это внесение регионального компонента  в образовательную работу с детьми.  Его цель  созвучна с целью организации фестиваля. А именно: приобщить к истории культуры малой Родины, воспитание любви и привязанности к родному  краю. Именно родная культура, как отец и мать, должна стать неотъемлемой частью души ребенка, началом рождения личности. Чтобы донести это своим воспитанникам, надо знать самим. Вспомним слова В. Сухомлинского: «Красота родного края, открывающаяся благодаря народному творчеству, - это источник любви к Родине».  Итак, большая часть коллектива была готова, чтобы увидеть все своими глазами.

Начнем с того, что с погодой  фестивалю очень повезло: было ясно и  солнечно.  И название «Хотмыжская осень»   совсем не соответствовало  по-летнему жаркой погоде.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

С первого взгляда поражает красота русской природы. Виды с холма, где стоит  величественная  церковь, незабываемые и  поражают своим простором. Глянешь с горы – какой вид! Продолговатыми островами разбросаны небольшие рощи и леса, от деревни до деревни бегут узкие дорожки. Ничего в природе не могло быть лучше; вся поверхность земли представлялась зеленым океаном, по которому брызнули миллионы разных цветов. Сюда стоит приехать только ради этого! Пока мы ехали в Хотмыжск, встречались великолепные пейзажи, по-своему уникальны и неповторимы своими природными красотами.                                                                                                                                                                    
А далее еще более интересней. Мы увидели то, зачем приехали. Народные коллективы из всех уголков Белгородской области представили свои богато украшенные «подворья» - в сочных красках осени и в ярких экспонатах народных промыслов. Это резьба и роспись по дереву и другим природным материалам, и поделки из тканей, пряжи и текстиля, лепнина, вышивка, керамика, плетение, художественное стекло, изготовление деревянных бочек, настоящие шедевры кузнечного ремесла.
 Самое интересное, что вживую можно было увидеть, как кузнец делает кочергу,  на коклюшках плетут кружева, мастерицы вышивают салфетки,  изготавливается глиняная народная игрушка, ткутся пояса, плетутся бисерные браслеты. Опыт удивительный. Еще более поразительно: все это можно было попробовать  сделать самому, правда, с подсказкой умелых мастеров. На этой поразительной ярмарке представили свои работы 267 мастеров народных промыслов. Конечно же, удержаться от множества  великолепных товаров было не возможно! Домой мы возвращались с плетеными лукошками, борисовской посудой, куколками из соломы и ткани, глиняными свистульками, деревянными ложками.  Да всего не перечислишь!
Праздник был бы не таким запоминающим, если бы не участие во всевозможных конкурсах,  танцах, пениях, в основе репертуара которых лежит художественная традиция, раскрывающая подлинную народную культуру представляемой территории, в том числе Белгородчины. Настоящее торжество народной песни, народной музыки и души! 

Стоит много еще рассказать о демонстрации коллекций народных стилизованных костюмов, выступлении казачьих отделов Белгородской области «Белгородская казачья застава», театрализованном представлении клубов исторической реконструкции области «Крепость Хотмыжск», «Дружина». Но это в другой раз.
Для всех участников фестиваля это  мероприятие было праздником дружбы, единения и хорошего настроения.  Мы провели время непросто замечательно, но  и с пользой! Таким образом, налицо видно сплочение и единство коллектива. А это – залог любого успеха. Вместе мы преодолеваем все трудности, добиваясь побед. 
Председатель профгруппы МАДОУ
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