
Финансовая грамотность детей дошкольного возраста относительно новое направление, но она должна быть неотделимой от ребенка с самых ранних лет его жизни, поскольку является глобальной социальной проблемой. А умение грамотно выстроить отношения с деньгами и финансовыми продуктами в раннем возрасте закладывает хорошую перспективу финансового благополучия детей. 
Приобретение полезных финансовых привычек уже в раннем возрасте поможет детям в становлении финансовой самостоятельности, сформирует основу финансовой безопасности, поэтому уже с раннего возраста у детей необходимо формировать чувства ответственности и долга в финансовой сфере.
В дошкольном детстве формирование финансовой грамотности происходит через воспитание у ребенка бережливости, рационального поведения во время простейших денежных операций, ценностного отношения к результатам труда (товар, деньги), формирования элементарного представления о финансовом мире. 
Формирование азов финансовой грамотности должно включать в себя: 
· умение зарабатывать и тратить деньги;
· умение экономить;
· умение копить и планировать свои расходы. 
Основная часть современных детей не понимает ценности денег, они не берегут свои вещи и игрушки, выпрашивают у родителей дорогие подарки, не понимая, с каким трудом им достаются деньги. Формирование основ финансовой грамотности поможет приблизить дошкольника к реальному миру, в котором нужно заработать деньги, прежде чем их потратить. 
[bookmark: _GoBack]При формировании у детей основ ранней финансовой грамотности необходима последовательность и планомерность, важно включать в эту работу и родителей, работать сообща. Ранний возраст является наиболее продуктивным в плане заложения таких индивидуально-психологических особенностей личности как ответственность, бережливость, сила воли, которые необходимы для формирования в дальнейшем финансово грамотного человека. 
Родителям необходимо познакомить детей с понятием денег, объяснить, где их взять и как ими правильно распоряжаться. Дети должны четко осознавать, что деньги зарабатываются собственным трудом. Необходимо дать детям понимание, что тратить все заработанные деньги не нужно, важно уметь распределять бюджет и накапливать сбережения. 
Объясните ребенку, что доход – это результат вашей трудовой деятельности.  За работу родители получают заработную плату, бабушки и дедушки получают пенсию, все заработанные деньги называются нашим доходом, что составляет семейный бюджет. 
Конечной целью формирования основ финансовой грамотности у детей раннего возраста должно стать усвоение детьми следующих тезисов: 
· экономно распоряжайся деньгами;
· потраченные средства уже не вернешь;
· в первую очередь удовлетворяй жизненно важные потребности;
· невозможно иметь все, что хочешь;
· деньги можно накопить или потратить;
· бережно относись к деньгам.

Играйте с детьми в сюжетно-ролевые, дидактические, настольные игры, проводите увлекательные беседы, читайте тематическую художественную литературу, изготовьте с детьми копилку, в которую он сможет откладывать самостоятельно заработанные деньги (за уборку игрушек, добрые дела, съеденную кашу). Все это будет способствовать формированию экономического сознания ребенка, приближать его к реальной жизни и пробуждать экономическое мышление.

